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Der OberbUlrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktion CDU
im Erfurter Stadtrat
Herr Goldstein

DS 0341/20; Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO; Beleuchtung und Sicherheit am Journal-Nr.:
Standort Gemeinschaftsschule am Roten Berg; 6ffentlich

Sehr geehrter Herr Goldstein, Erfurt,

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

1. Welche Moglichkeiten gibt es, eine ausreichende Beleuchtung auf dem
Schulgeldnde und dem Schulweg sicherzustellen, um unbefugte Dritte vor
dem Zutritt abzuschrecken sowie um die Sicherheit zu erhéhen und wann
kann ein solches Vorhaben realisiert werden (Bitte Zeit- und Kostenplan)?

Die Beleuchtungsanlage im Umfeld des Schulgeléndes ist nach Uberprifung
durch das Tiefbau- und Verkehrsamt gemaR aktuellen normativen Regelungen
optimierungswurdig. Die Sicherheit der verschiedenen Wegebeziehungen
rund um die Schule kann mit Erneuerungsmalnahmen der Beleuchtungs-
anlagen sowie in Abstimmung mit dritten Baulasttragern verbessert werden.
Die Kosten belaufen sich fir alle im Umfeld der Schule notwendigen beleuch-
tungstechnischen Mallnahmen auf ca. 31.500 EUR.

Die Mittel sind im derzeitigen Haushaltplan nicht vorgesehen. Eine Opti-
mierungsmaRnahme am sidlichen FuRweg wird kurzfristig in 2020 mit dem
stadtischen StraRenbetriebshof realisiert. Der Aus-/Umbau der dstlichen bzw.
westlichen Zuwegung ist in Zusammenhang mit dem zurzeit geplanten
diesjahrigen Bauvolumen leider nicht méglich. Die nétigen ErneuerungsmaR-
nahmen werden mit den dritten Baulasttragern abgestimmt und die ndtigen
Anteile fir die stddtischen Anlagen in die nachste Haushaltsanmeldung
aufgenommen.

Zur Gestaltung von Schulh6fen und damit einhergehend auch die damit zu
betrachtenden Beleuchtungskonzepte werden derzeit verwaltungsinterne
Absprachen gefiihrt. Aus diesem Gesichtspunkt heraus sollten einzelne
Projekte nicht vor einer Gesamtbetrachtung einer Sanierung eines Schulhofes
vorgenommen werden.
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2. Welche Méglichkeiten sieht die Stadtverwaltung die Riickseite der Steinmauer ins
Schulgeldande mit einem Drahtzaun abzudichten, sodass die Kinder nicht unbefugt ins
Schulgeldnde durch die schénen Ornamente eindringen kdnnen?

In der Vergangenheit hat sich gezeigt, dass der Einsatz eines Drahtzaunes zur Abdichtung
ahnlicher Mauern nicht zielfihrend ist. Vandalen schreckt diese zusatzliche Hirde nicht ab,
sondern ermutigt sie sogar noch, iber die Mauer auf das Schulgelande zu gelangen.

Gleichwohl wurden fiir alle Schulhéfe die entsprechenden Hofordnungen Uberarbeitet. Die
entsprechenden Schilder werden sukzessive an den einzelnen Schulhofen installiert, sodass auch
die entsprechenden Ordnungsbehdrden in den Abendstunden und am Wochenende hier eine
Handlungsgrundlage haben.

3. Welche weiteren Méglichkeiten sieht die Stadtverwaltung, um mehr Kontrollen durch
Ordnungsbehdrde und/oder Polizei vor Ort zu realisieren?

Kontrollen vonseiten der Ordnungsbehdrde erfolgen innerhalb der Dienstzeiten im Rahmen
personeller Verfugbarkeiten sowie der erforderlichen Schwerpunktsetzung. Der Bereich der
Gemeinschaftsschule am Roten Berg stellt keinen Kontrollschwerpunkt dar. Der Ordnungsbe-
horde liegen zudem keine konkreten Tatvorwiirfe zu "abendlichen und nachtlichen Ruhe-
storungen" vor. Zudem ist anzunehmen, dass die benannten Ruhestérungen aullerhalb der
Dienstzeiten der Ordnungsbehdrde stattfinden, sodass die Thiringer Landespolizei hier die
Zustdandigkeit innehat. Die Stadtverwaltung Erfurt hat keinen Einfluss auf die Priorisierung von
polizeilichen Einsdtzen. Jedoch wird die Anfrage zum Anlass einer Bitte um Kontrollen vonseiten
der Polizei genommen.

Mit freundlichen GriRRen

A. Bausewein
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